

為深化學習貫徹新時代中國特色社會主義思維和黨的二十大精力，尋找總書記在寧德作業期間留下的寶貴理論、實踐和精力財富，引領學院青年學子感觸年代劇變，增進對總書記的情感認同和行動追隨，堅決責任擔任，2023年8月11日至8月12日，拂曉職業大學新材料與鞋服工程學院師生赴寧德下黨鄉、赤溪村、霞浦縣等地展開「尋找首領腳印 羅致奮進力氣」暑期社會實踐活動。



重溫下黨復興路，感悟首領為民意在下黨鄉，實踐隊重走了「黨群連心路」，一步一腳印地沿著總書記三進下黨的路線走近鄉裏。崎嶇不平的小道蜿蜒在峻峭溝壑之間，扶貧茶園的臺階上處處都留下了總書記的腳印。望青山巍峨，嘆滄桑劇變。隊員們既感悟到了當年三進下黨的艱難險阻，也親眼見證了精準扶貧給下黨公民帶來的翻天改變。



走進「難忘下黨」主題館，一張張寶貴的相片、一件件陳設的物品、一段段感人肺腑的言語，都述說著總書記「九到壽寧，三進下黨」訪貧問苦、現場辦公、破解難題的艱苦歷程和心系民意的動人故事，讓隊員們心生無限敬意。

鸞峰橋上，隊員們聆聽了一場生動的思政微黨課，進一步學習和領悟了總書記在福建作業時引領下黨鄉弱鳥先飛、水滴石穿、不恥落後、久久為功，最後「天塹變通途，舊貌換新顏」的精力才智。

回憶赤溪蝶變史，羅致力氣勇擔任8月12日上午，實踐隊走進「中國扶貧第一村」——赤溪村。在赤溪村扶貧展現館，隊員們一同回憶了赤溪村「三個十年」擺脫貧窮路的艱苦歷程，重溫了總書記的厚意批示、深切囑托；觀看了總書記與赤溪村直播連線的回放，深化感觸到了赤溪村三十多年來的美好嬗變和總書記對赤溪村的深切關懷。

隨後，隊員們深化赤溪村，經過問卷調查、單個訪談等形式與赤溪村鄉民親切交流。訪談中，赤溪村首位返鄉創業大學生杜羸向隊員們分享了自己的創業閱歷和感觸，敘述了自己見證下的赤溪改變。

他告訴隊員們，村莊復興最需求本地優秀人才和青壯年的回歸，希望隊員們勇於擔任，樂意下底層，多下底層，將個人開展與祖國繁榮相結合，在村莊復興的大舞臺上建功立業。

尋找東山美好經，學思踐悟擔任務實踐隊走進東山村，映入眼簾的是幹淨整齊的村道、獨具匠心的畚鄉風情牆面和裝飾一新的小高樓。舊日這裏是家喻戶曉的「茅草房貧窮村」，如今變身「小康畚族村」、「全國村莊治理示範村」等，大眾從茅草房到水泥房的劇變，是謀福工程的結果，更是總書記心系底層大眾的生動詮釋。

在講解員余教師的帶領下，隊員們來到了「東山村美好之路展現館」。展館中的「搬家之路」、「嬗變之路」、「復興之路」充沛展現了二十多年來東山村的奮鬥前史，顯示了新時代中國特色社會主義思維的真理偉力，加深了隊員們對村莊復興和脫貧致富的理解，進一步凝聚了隊員們投身村莊復興的精力動力。

探訪「四下底層」發源地，感悟思維汲偉力霞浦是「四下底層」的發源地，是總書記關於加強和改善公民信訪作業重要思維的萌發地、孕育地和實踐地。

12日下午，隊員們走進霞浦縣委黨校「四下底層」教育基地，在講解員鄭教師的帶領下，隊員們經過觀看視頻、實地觀賞等方法重溫總書記當年在霞浦縣委黨校兩次接訪群眾活動所包含的宗旨意識和為民意懷，傳承和弘揚總書記在寧德作業期間留下的寶貴思維、理念、精力和作風。

當今，霞浦縣持續弘揚「四下底層」優良傳統，堅持將「四下底層」作為幹部培育鍛煉的重要行動，推進下沈一線常態化長效化，為編寫霞浦山海開展新篇章供給強壯的作風保證。

步履不斷，求索不止。2023年8月，拂曉職業大學新材料與鞋服工程學院「尋找首領腳印 羅致奮進力氣」學習實踐團尋找總書記在閩東作業的腳印，深化寧德下黨鄉、赤溪村、霞浦縣等地進行理論學習、實地尋訪和問卷調查等，用雙腳去測量、用真心去感觸，跨過時空與前史對話，體會總書記對閩東一山一水、一草一木，特別是對閩東300多萬父老鄉親的深沈情感，學習總書記在寧德提出和倡議的作業作風和精力品質，廣續頑強拼搏、水滴石穿、久久為功、弱鳥先飛的閩東精力，羅致芳華奮進力氣，勇擔民族復興大任的年代新人。